Electrodinamica

Ejercicio 1: un alambre de longitud L y resistencia R=6Q2 se estira hasta una longitud 3L
conservando invariante su masa. Calcule la resistencia del alambre una vez estirado.

R'=54Q

Ejercicio 2: un bobinado de alambre de cobre de 1mm? de seccién (a 20°C la resistividad del
cobre vale pc,= 1,7%x10°® QOm) tiene 5000 vueltas de 10 cm de longitud cada una. Después de
algunas horas de trabajo continuo su resistencia aumenta a R=10, 2Q). Calcule el aumento de
temperatura del bobinado para a= 3,9x107%°C™,

AT~31°C

Ejercicio 3: en el circuito de la figura la tension aplicada es de 58 V. Para R;=4Q, R»=10Q,
R3=15Q

a) calcule el valor de la resistencia equivalente; R R
b) calcule el valor de la intensidad de corriente que circula por W W
cada resistencia;
c) calcule el valor de la caida de potencial en cada una de ellas; —y R
d) calcule la potencia disipada en cada resistencia; 1 3
e) compare la potencia entregada por la fuente con la disipada W
por la resistencia equivalente;

f) estime la cantidad de electrones que la bateria “bombea” por segundo.

a) Req:29Q b) Iclrc= 1= 1o=13= 2A C) Vr1 =8V Vgso =20V Vr3 =30V
d) Pr1 =16W Pgr, =40W Pgr3z =60W e) Pruente = 58V x2A =116W = PRy + Pry + PR3
f) n =1,25x10" electrones/seg

Ejercicio 4: En el circuito de la figura, la resistencia Rj
W A disipa 10 W. Para V=133V, R,=750Q, R3=250Q,
R4 =100 Q, calcule

a) elvalor de Ry;

b) la potencia total que disipa el circuito;

B Ra W c) la diferencia de potencial Vag

a) 211Q; b)35,47W; c) 76,67V



Ejercicio 5: En el circuito de la figura, las resistencias 200 R
de 20 Q disipan, cada una de ellas, 0,45 W, en tanto /\/\/\ /W\
que la de 100 Q disipa 0,25 W. Calcule: . % 1000
a) el valor de R;

b) la potencia disipada por cada resistencia R; L /W\ /W\
c) la potencia entregada por la fuente; 200 R

d) el valor de la ddp entregada por la fuente.

a) R=25Q; b) 0,25W cada una; c¢) 1,65W; d) 11V

Ejercicio 6: dado el circuito de la figura, en el cual R1=30 Q, R;=10Q, R3=40Q, Rs=60QYy
Rs=100 Q, calcule:
a) la resistencia equivalente;

Ry R R b) la intensidad de corriente que circula por el circuito;
y c) la intensidad de corriente que circula por cada
[ ] resistencia;
d) la caida de potencial en cada resistencia,;
R R4 | 50V e) la potencia disipada por cada resistencia;

| ! f) la potencia entregada por la bateria.

a) Reg=131,5 Q
b) iC|Rc:O,38A C) iR1:0,095A iR2:0,285A iR3:0,228A iR4:O,153A iR5:0,38A
d) VR1:VR2:2,88V VR3:VR4:9,12V VR5:38V

e) PR1:O,271W PR2:0,812 w PR3:2,1 W PR4:1,4 wW PR5:14,43W

f) Pp||_A:19 W.

R
Ejercicio 7: dado el arreglo de la figura halle la
A R R resistencia equivalente entre A y B (todas las
*— /\/\/\ resistencias valen R)
R R R
; Req= 2,5R
R B

. . . vV
a) calcule la diferencia de potencial entre Ay B; —_
b) discuta y justifigue en qué sentido circularia la corriente si
los terminales A y B se cortocircuitaran.

Ejercicio 8: sabiendo que R=2Qy V= 10V B./
A
R

a) Vag=8V; b) circularia desde B hacia A.



R Ejercicio 9: los instrumentos del circuito de la figura no
Ry B son ideales. Los amperimetros tienen resistencia interna

M de 1Qy el voltimetro tiene resistencia interna de 1 kQ.

/\/\/\R3 a) justifigue por qué el amperimetro debe conectarse en
SV N\ serie con la resistencia;
\V/ b) justifique por qué el voltimetro debe conectarse en
paralelo;

c) calcule la intensidad de la corriente que circula por
cada resistencia y la ddp a la que se halla si no se conectan los instrumentos, para V= 6V,
Ri= 24Q, R,=15Q, R3=10Q;

d) indigue cuanto marcan los instrumentos cuando se conectan, para los valores de tension y
resistencia dados en (c).

a) porque al estar en serie le circula la misma corriente que a la resistencia;

b) porque en paralelo esta a idéntico potencial que la resistencia;

C) iri=0,2A Vgi=4,8V: irp=0,08A Vri=1,2V; irz=0,12 A Vrs=1,2V.

d) el amperimetro en serie con R; indica ir;= 0,193 A; el amperimetro en serie con R, indica
iro= 0,0737 A; el voltimetro en paralelo con R3 indica Vg3= 1,18 V.

Ejercicio 10: los valores de los diferentes elementos del circuito

/W\ /W\ de la figura son: R;= 5 Q, R,=5Q, R3= 10 Q, R4= 20 Q,

J_ Rs=10Q, Re=10Q, V;= 15V, V.= 5V,V;= 10Vy V,= 5V.
a) indigue cuantas ecuaciones son suficientes para determinar
%RZ %ﬁ . — las corrientes por cada resistencia aludiendo a la conservacion
i de la energia;

b) indique cuantas ecuaciones son suficientes para determinar

las corrientes por cada resistencia aludiendo a la conservacion

de la carga,

c) calcule la corriente que circula por cada resistencia;

d) calcule el trabajo requerido para transportar una carga q=1uC entre Ay B (en contra de la

fuerza eléctrica).

a) N=2; b) N=1
C) IR1= IR2= IR3= 667mA IR4a= Irs= iR6:333mA
d) WAB: 1,67H\]



Ejercicio 11: en régimen estacionario, la potencia 10Q 170Q

40 kQ

A
gue disipa la resistencia de 5Q del circuito de la W W W

figura es 0,05W. En régimen estacionario: Ly, 50 —L—3uF
a) calcule el valor de V5; 20V -1 -
b) calcule la potencia disipada por la resistencia —|— 10V
de 120Q;
c) calcule la diferencia de potencial entre los 120 Q B
puntos Ay B;
d) calcule la carga del capacitor;
e) estime el tiempo que le lleva al circuito alcanzar el régimen estacionario.
a) V=75V b) V4-V=9,5V  C) P120=5,36W d) Qc=28,5uC e)t~ 0,6 seg
Icc
20 O 20 O Ejercicio 12: calcule la intensidad de corriente que circula
W por el cortocircuito del arreglo de la figura.
15V o= 0.75 A
30 Q) 200 —/ fec= 0:75

intensidad de la corriente derivada a tierra it y el

Ejercicio 13: dado el circuito de la figura, calcule la 1 A 7
S AW AN b
V1 R1 Re V>

potencial del punto A (respecto a tierra) para R;= 20 Q,
R,=50Q, R3=40Q, V; =12V, V:=6V, V;=10V, i=
5A, i=4A.

it= 1A, Va=50V (respecto de tierra)

la figura. Calcule la carga del capacitor una v
régimen estacionario.

Q=25000uC

Ejercicio 15: el circuito de la figura se halla en estado estacionario y el
amperimetro marca 0,2A.

a) En esas condiciones, calcule la potencia que disipa la resistencia
Ry,

b) se cambian la pila V; y la resistencia Rs;, dejando inalterada la
lectura inicial del amperimetro (0,2A). En tales condiciones, la

V3

R3

Ejercicio 14: el capacitor del circuito de la figura tiene, en vacio,
capacidad Cy = 25 pF. Se rellena totalmente su espacio interplacas
con un dieléctrico de constante & = 20 y se lo conecta al circuito de
ez alcanzado el




corriente por R; es de 0,35A. Calcule la carga que tiene el capacitor en esta configuracion.
R1=16() R;=15Q R3=650 R4=40Q (=20 pF

a) Pri=1,44W: b) Q=115 puC

Ejercicio 16: La resistencia de 5Q se halla sumergida en 100 150

un recipiente que contiene 7g de aceite industrial (punto de W /\N\ 50
fusion: —5°C; punto de ebullicién: 380°C; caceire=0,4callg°C) ——— g9y _L 15v

a 25°C. El recipiente puede considerarse de equivalente en —r

agua despreciable e idealmente adiabatico. Calcule el 12 O 25\ —
tiempo que se requiere para llevar el aceite a 60°C. J\N\

t=20,5seg

‘ Ejercicio 17: sea el circuito de la figura, en
130| 200 el que los capacitores estan inicialmente
40 Q descargados.

W W % SUF]  a) calcule el valor de la intensidad de

—_ 10v —L_15V —T— corriente que circula por cada resistencia,

5Q
sV indicando el sentido de circulacion;
120 250 2uF . .
- b) calcule la potencia disipada por la

resistencia de 5Q en régimen estacionario;
capacitores (en régimen estacionario);

c) calcule la energia almacenada en los
d) estime el tiempo que le lleva al circuito alcanzar el régimen estacionario.

a) I12=113= 533mA I20= I5= iR6=66mA i25=466mA b) P5=21mJ
c) U=23,58uJ d)t= 1,21 mseg

Ejercicio 18: a) las lamparas incandescentes de 12 V que generalmente usan los mecanicos
se conectan a la bateria del auto. Discuta qué le pasa a esa lampara si usted la conecta a la
linea domiciliaria (220 V).

b) Calcule la relacion L/S entre la longitud y la seccién del filamento de una lampara de
tungsteno (pW:5,25X10_8 Qm) que opera a 12 V y disipa 60W.

¢) En su casa usted tiene conectados al mismo tiempo diversos aparatos eléctricos, cada uno
con una determinada resistencia eléctrica interna ¢Estan conectados en serie o0 estan
conectados en paralelo? La plancha, por ejemplo, “consume mas“ que el televisor, pero
Jconsume mas corriente o mas tension?

a) La lampara literalmente explota. b) L /S =4,57 x 10’
c) Estan conectados en paralelo (todos los aparatos se hallan a idéntico potencial, 220V)



Ejercicio 19: del siguiente conjunto de afirmaciones so6lo una es verdadera. Indique cual es

Dos resistencias iguales en serie con una pila disipan dos veces la potencia que disipan conectadas
en paralelo a esa pila.

La resistencia de un cuerpo cilindrico se duplica si se reduce su radio a la mitad.

Los dieléctricos con egeativo < 1 son los mejores aislantes.

Dos resistencias iguales en serie con una pila disipan cuatro veces la potencia que disipan
conectadas en paralelo a esa pila.

La resistencia de un arreglo de resistores se duplica si se duplica la intensidad de la corriente.

La intensidad de corriente es una medida del nUmero de electrones que circulan por un circuito.

Dos resistencias iguales en serie con una pila disipan cuatro veces la potencia que disipan
conectadas en paralelo a esa pila.

Ejercicio 20: del siguiente conjunto de afirmaciones so6lo una es verdadera. Indique cual es

La caida de potencial es la misma sobre dos resistencias en serie.

Dos cuerpos tienen conductividades o, Y 6,= 2064, igual seccion e igual longitud. Entonces R,=2R;.

Dos resistencias en paralelo poseen resistencia equivalente mayor que la de ellas por separado.

La Req de tres resistencias iguales, de valor R, en serie es 3R y conectadas en paralelo es R/3.

Dos pilas ideales V; y V, en serie entregan mas potencia que una unica pila ideal de valor V;+V,.

Un nodo en un circuito es un punto al que entran dos 0 mas corrientes de rama.

La Req de tres resistencias iguales, de valor R, en serie es 3R y conectadas en paralelo es
R/3.




